

在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序

人民日报评论员

国内外疫情防控和经济形势正在发生新的重大变化,世界经济贸易增长受到严重冲击,我国经济发展特别是产业链恢复面临新的挑战。

3月27日,习近平总书记主持召开中央政治局会议,分析国内外疫情防控和经济运行形势,研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。会议强调,要在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,力争把疫情造成的损失降到最低限度,努力完成全年经济社会发展目标任务,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

新冠肺炎疫情不可避免会对我国经济社会造成较大冲击,现在全球疫情快速扩散蔓延,对世界经济贸易造成严重冲击,国内外因素叠加,做好今年经济社会发展工作难度显著增大。各地区各部门要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定信心、迎难而上、主动作为,坚定不移贯彻新发展理念,深化供给侧结构性改革,坚决打好

三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,加大宏观政策对冲力度,以有效扩大内需对冲经济下行压力,尽最大努力完成全年经济社会发展目标任务。

在境内疫情形势趋缓后,如何统筹好疫情防控和复工复产,是很大的挑战。既不能对不同地区采取“一刀切”的做法,阻碍经济社会秩序恢复,又不能不当放松防控、导致前功尽弃。党中央提出,分区分级实施差异化防控策略,在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序,针对的就是这种情况。这里的关键词,是“疫情防控常态化”。境内疫情仍有“死灰复燃”的风险,境外疫情又加速扩散蔓延,输入压力持续加大,只有做到疫情防控常态化,才能为复工复产创造安全稳定的前提条件。

疫情防控常态化,就是要因应国内外疫情新形势,及时完善疫情防控策略和应对举措,把重点放在外防输入、内防反弹上来,保持我国疫情防控形势持续向好态势。内防反弹,要建立健全及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求。外防输入,要加强口岸卫生检疫,优化入境流程,落实入境人员集中隔离要求,快速精准识别和管控风险源、风险点,筑牢

严密防线。

在确保疫情防控到位的前提下,要加快恢复生产生活秩序,做好经济社会发展各项工作。要加大宏观政策调节和实施力度,积极的财政政策要更加积极有为,稳健的货币政策要更加灵活适度,保持流动性合理充裕,落实好各项减税降费政策,为疫情防控、复工复产和实体经济发展提供精准金融服务。对地方和企业反映的难点堵点问题,要抓紧梳理分析,及时加以解决,推动产业链协同复工复产达产。经济发展要更多立足国内市场,加快释放国内市场需求,扩大居民消费,合理增加公共消费,启动实体店消费,保持线上新型消费热度不减,有序推动复工复产,生活服务业正常经营。特别是要坚决完成脱贫攻坚任务,努力克服疫情影响,较真碰硬狠抓工作落实,确保如期实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

当前,各地复工复产按下“快进键”,发展的内生动力不断释放。在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序,勇于攻坚克难、善于化危为机,我们就一定能战胜一切困难挑战,风雨无阻向前进。

(上接一版)为了帮助以毛绒玩具文创企业为主的各类新社区工厂安全有序复工复产,市人社部门主动靠前服务,实行人社干部包疫情封控、包复工复产的“双包”制度,向全市580余家新社区工厂派驻服务管家,督促指导企业在落实疫情防控措施。

同时,组建11支就业服务小分队,下沉县、镇、村、社区开展“一企一策”服务,扎实做好防控预案制订、防疫物资储备、员工返岗安排等复工复产各项工作,让企业开足马力复工复产,提供充裕的就业岗位供广大劳动者选择。

截至3月27日,服务全市580多户规模以上企业,550多个重点项目,以及1100多户龙头企业、农业园区、专业合作社等共计返岗复工9万余人;帮助全市567家新社区工厂(毛绒玩具企业)复工复产,共返岗复工15454人,带动4380名贫困劳动力就业增收。

就没有再出门了。正愁没了务工收入的她,获得了一个临时防疫公益性岗位的机会。

“我目前在社区一个卡点负责值守登记工作。”李蕊说:“每月有1600元的补贴,同时也让我为抗击疫情出了一份力!”

市创业就业服务中心主任谢光运介绍,为充实基层防疫工作力量,我市通过开发和调剂公益性岗位,助力基层防疫工作。截至目前,全市安置了1126名公益性岗位人员从事疫情防控、就业服务等防疫工作。

稳就业,还必须让劳动者提高就业能力。2月14日,我市首期企业职工线上培训班拉开帷幕。截至3月27日,全市累计15253名学员在网上“集结”,根据企业复工复产需求定向学习疫情防控、专业技能以及SYB专业知识等,为企业复工复产后提升技能做好准备。学员表示,免费参加这样的线上学习,不仅提升了自己的专业技能,还能实现创业、就业,增加收入稳脱贫。

为更好地帮助全市中小企业复工复产,从而更好地解决务工人员就近就业问题,我市推出社保费阶段性减免、稳岗返还补贴、创业贷款帮扶、支持企业职工技能提升等20项措施援企稳岗。

其中,预计用1亿元左右失业保险基金帮助小微企业和暂时性经营困难的中小企业稳定就业岗位。对于企业缴纳部分的社保费按照70%予以补贴;企业每吸纳一名贫困劳动力给予2000元的岗位补贴;新社区工厂吸纳返乡6个月以上的农民工就业的,按照每人2000元的标准给予企业一次性岗位补贴。

目前,全市已将4000万元稳岗返还资金拨付到中小微企业,向11家小微企业和210名创业者发放担保贷款5700万元,为630名失业人员发放价格临时补贴3.2万元,预拨提升行动补贴资金76.3万元,11.75万人实现就近就地就业。

眼下,就业有岗位,返岗有专车,稳岗有扶持,成了安康的共识。市人社局长汪小卫介绍:“下一步,我们将进一步加大网上招聘、专车返岗复工力度,坚持减负、稳岗、扩就业并举。4月底前,全面铺开困难企业稳岗返还工作,并着力抓好高校毕业生、退役军人、城镇失业人员等重点群体就业工作,最大限度保障群众充分就业,确保全市经济平稳运行、社会安定有序。”

多管齐下稳就业、“硬核”政策及时雨,引导更多务工人员就近就地就业

旬阳县仙河镇村民李蕊常年在广东务工,今年回老家过年后因疫情防控



安康市退役军人事务局 安康市军分区政治工作处 “致敬·2020清明祭英烈”网上祭扫倡议书

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,中国人民志愿军抗美援朝入朝作战70周年。安康是革命老区,也是一片红色的热土。在中国民主革命、社会主义建设时期都有千万共产党人和仁人志士前赴后继,英勇献身,有的长眠于秦巴汉水之间。廖乾五、毛楚雄烈士墓和旬阳红军烈士纪念馆等已经成为重要的革命传统教育基地,在革命历史教育、干部教育和青少年教育中发挥了重要作用。在我市各县(区)的烈士陵园中睡着抗日战争、解放战争、对越自卫反击战和“三线”铁路建设中英勇牺牲的解放军将士和民兵。缅怀先烈、祭扫陵园是弘扬英烈精神传承红色基因的重要组成部分。当前全国疫情防控总体战、阻击战还在进行中,按照上级关于新冠肺炎疫情防控期间烈士祭扫工作要求,安康市退役军人事务局和军分区政治工作处倡议,在2020年清明节祭奠扫墓期间(3月28日至4月15日),在全市开展“致敬·2020清明祭英烈”主题网上祭扫活动。

倡议以安康市退役军人事务局微信公众号为端口,中华英烈网为主要平台,做到“足不出户”瞻仰烈士陵园和线上祭扫,表达对英烈的感恩和敬仰。

- 一、中华英烈网祭扫
祭扫方式(步骤):
第一步:登录安康市退役军人事务局微信公众号。点击特别策划菜单,
第二步:点击特别策划菜单,进入中华英烈网(也可直接输入网址进入,网址为:http://china-martyrs.gov.cn/);
第三步:从标题行点击“网上祭奠”,搜索烈士姓名;
第四步:选择从页面右部的“献花”、“点烛”、“上香”、“祭拜”四个祭奠模式进行网上祭扫。
- 二、公众号缅怀
安康市退役军人事务局微信公众号将于4月7日至10日连续推送安康市各县(区)烈士陵园介绍和部分烈士资料信息,供广大市民祭奠缅怀。
青山处处埋忠骨,云祭深深传敬。让我们用更文明、更现代、更安全的祭奠方式向英烈们致敬。

告别绝对贫困 鉴证安宁康泰

创造减贫最好成绩、见证秦巴山乡巨变、收获群众幸福笑脸、凝聚合力攻坚力量,完成这项伟业举全市之力前所未有、集全民之智前所未有、行非常之事前所未有、竟非常之功前所未有。